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Az EU által finanszírozott JADECARE1 együttes fellépés célja az európai egészségügyi hatóságok 

kapacitásának megerősítése és az egészségügyi rendszerek megújítása, hogy azok innovatívabbak, 

hatékonyabbak és fenntarthatóbbak legyenek.  

A fentiek szellemében a JADECARE projekt az EU Bizottság és a tagállamok által közösen kiválasztott - 

a digitalizálással lehetővé váló integrált személyközpontú ellátás megvalósításáról szóló - 4 jó gyakorlat 

1. A baszk egészség stratégia az idősödés és a krónikus betegségek témakörében: Integrált 

gondozás (Baszkföld, Spanyolország) [WP5 munkacsoport]. 

2. Katalán Nyílt Innovációs Központ - Infokommunikációs eszközök által támogatott integrált 

ellátások krónikus betegek számára kidolgozott modellje (Katalónia, Spanyolország) [ WP6 

munkacsoport] 

3. Az OptiMedis közösség-alapú integrált ellátási modell (Németország) WP7 munkacsoport] 

4. Integrált egészségügyi ellátórendszer kialakításának digitális ütemterve (Dél-dániai régió) [ 

WP8 munkacsoport]  

tapasztalatainak és megoldásainak részben, vagy egészben történő átadására és átvételére 

összpontosít, támogatva a jó gyakorlatok átvételét a „korai megvalósítóktól” a „következő 

megvalósítók” felé.   

A kétnapos hibrid rendezvénynek a Kronikgune Egészségügyi Szolgáltatáskutató Intézet, az együttes 

fellépés (JA) koordinátora és a baszk jó gyakorlat vezetője volt a házigazdája.   

A 2. konzorciumi találkozót azzal a céllal szervezték, hogy projekt partnerei beszámoljanak a projekt 

előre haladásáról, kiemeljék az elmúlt évben végzett főbb tevékenységeket, bemutassák az elért 

                                                           
1 Teljes projekt név: Együttes fellépés a digitálisan támogatott, személyre szabott, integrált ellátások megvalósításáért  

 



 
mérföldköveket és eredményeket és végül meghatározzák a következő hónapokban végrehajtandó 

intézkedéseket. 

A Covid19 járvány miatt most először találkozhattak személyesen is a projekt közreműködői és 

partnerei, akik 16 európai ország 45 szervezetéből képviseltették magukat, az illetékes  EU hatóságok 

igazgatóitól kezdve az egészségügyi minisztériumok munkatársain át, a műszaki kutatókig több mint 

50 fő jött el a bilbaói Bizkaia Nemzetközi Vállalkozói Központ Bizkaia-toronyban található Nemzetközi 

Vállalkozói Központban megrendezett eseményre. A JADECARE konzorcium további partnerei online 

csatlakoztak a rendezvényhez. 

Esteban de Manuel Keenoy, a projekt koordinátora üdvözölte a résztvevőket. Előadásában kiemelte, 

hogy a COVID19 által okozott akadályok ellenére, a konzorcium valamennyi partnere  eredményes és 

intenzív munkát végzett. 

A találkozó az Egészségügyi és Élelmiszerbiztonsági Főigazgatóság (DG SANTE) vonatkozó politikai 

prioritásainak áttekintésével kezdődött, amelyeket Loukianos Gatzoulis, az "Egészségügyi állapot, 

európai szemeszter, egészségügyi technológiaértékelés" elnevezésű csoport munkatársa mutatott be. 

Jon Txarramendieta, a Kronikgune Intézet JADECARE projektmenedzsere az együttes fellépés jelenlegi 

helyzetéről adott tájékoztatást, és ismertette a projekt második évének eddigi előrehaladását. 

Az első nap hátralévő részét a négy eredeti jó gyakorlat 21 következő alkalmazója eddig elvégzett 

munkájának értékelésére fordították. Bemutatták országos és helyi jó gyakorlataikat, valamint 

áttekintést adtak a megvalósítás folyamat eddigi eredményeiről, az eredeti gyakorlatoktól történő 

főbb eltérésekről és a tervezett kockázatokat csökkentő tervezett intézkedéseikről. 

A WP5 munkacsomag következő alkalmazói a végrehajtás előre haladásának 53%-át érték el eddig, és 

a meghatározott kulcsfontosságú teljesítménymutatók 52%-át már teljes mértékben teljesítették. A 

WP5 munkacsoport tagjai többek között saját országaik lakosságának egyes rétegeit érintő 

egészségügyi kockázatok kezelési költségeinek kiszámíthatóságán dolgoznak, javaslatokat készítenek a 

kockázathoz igazított finanszírozásra és annak bevezetésére  vonatkozóan, továbbá a komplex 

betegellátásnak egy olyan modelljét tervezik, amely működőképes és fenntartható, azonosítja és 

kiválasztja a betegségcsoportokat, majd ezekhez rendeli a betegek ellátásához szükséges 

multidiszciplináris csapatok szakember szükségletét és felépítését. 

A WP6 munkacsomag négy következő alkalmazója a katalán jó gyakorlat különböző kombinációit 

választotta ki az átadásra: (i) egészségügyi kockázatértékelés, (ii) az egészséges életmód 

népszerűsítése, (iii) vertikális-horizontális integrációs tapasztalatok, (iv) innovatív értékelés és 

szabályozási kérdések, (v) az integrált ellátás digitális támogatása. A kockázati rétegződés alapvető 

jellemzőinek átadása nagy lehetőséget biztosított a fenntartható elfogadás elérésében. Az öt blokk 

elemeit átadó nemzeti hatóságok bizonyították, hogy  behatóan megismerték az aktuális kihívásokat 

és a lehetséges megoldásokat. A projekt hátralévő részében tovább fogják finomítani az átvételre 

vonatkozó konkrét terveket,  beleértve a kísérleti tapasztalatokat is.  

A WP7 munkacsoport következő alkalmazóinak eredményei a meglévő adatok felülvizsgálatától, a 

hiányosságok feltárásától, elemzésétől és az adatgyűjtő tábla kidolgozásától kezdve az integrált 

szolgáltatásokra vonatkozó szerződéskötési és fizetési keretek kidolgozásáig, illetve az egészségügyi 

szolgáltatókkal a megelőző ellátásra vonatkozó együttműködés ösztönzéséig és kialakításáig terjednek. 



 
A WP8 munkacsoport nyolc következő alkalmazója általánosságban egyet értett abban, hogy a 

JADECARE az integrált egészségügyi szolgáltatások megvalósítása érdekében katalizátorként segíti a 

különböző helyi jó gyakorlatok helyes irányba történő elmozdítását és a következő lépések megtételét. 

A WP8 általánosan jó eredményeket ért el tanulmányutak, tematikus műhelytalálkozók sikeres 

megszervezése révén. A nemzeti hatóságok azonban találtak néhány szűk keresztmetszetet, mivel sok 

olyan alapvető jellemző került korábban kiválasztásra, amelyekről menet közben derült ki, hogy sok 

más - helyi és nemzeti - szervezet és hatóság együttműködésétől függenek, és ez igencsak nehezített 

terepet jelentett. 

A JADECARE 21 következő átvevője közül négy a „mix and match" szabadon választható megközelítést 

alkalmazta, ami azt jelenti, hogy a különböző eredeti jó gyakorlatok alapvető jellemzőire ültették át a 

JADECARE gyakorlatokat. Legfontosabb tanulságként arra jutottak, hogy bár az átvételi folyamat nem 

volt egyszerű, és a különböző alapvető jellemzők összevonása során nehézségekbe ütköztek, de végül 

mindenki elégedett lett azzal, ami létrejött. Hangsúlyozták, hogy szervezeti szempontból nem találtak 

akadályokat, de véleményük szerint a COVID19 járvány kettős hatást gyakorolt a megvalósítás 

folyamataira. 

A konzorciumi ülés második napja a horizontális munkacsoportok - WP1 munkacsoport (koordináció 

és irányítás), WP2 munkacsoport (kommunikáció és terjesztés), a WP3 munkacsomag (értékelés) és a 

WP4 munkacsoport (integráció a nemzeti szakpolitikákba és a fenntarthatóságba) - helyzetének és 

főbb eredményeinek bemutatására összpontosított. Emellett bemutatásra kerültek az egyes 

munkacsoportok meghatározó tartalmai és a következő lépései.  

Az együttes fellépés utolsó évében a WP1 munkacsoport (koordináció és irányítás) az együttes fellépés 

általános irányítása mellett a tudományos cikkek közzétételének elősegítésére, az időszakos 

zárójelentés elkészítésére és a zárókonferenciával összehangolt 3. konzorciumi találkozó 

megszervezésére kíván majd fókuszálni. 

A WP2 munkacsoport (kommunikáció és terjesztés) a projekt eredményeinek átláthatóságán és 

láthatóságán/megosztásán dolgozott eddig. Az elmúlt évben a WP2 megerősítette a lakossági, 

társadalmi és szakmai partnerek bevonását a közösségi csatornákon. Hírleveleket készített és 

terjesztett, további tartalmat fejlesztett a JADECARE weboldalra. A WP2 munkacsoport szervezi majd 

a harmadik és egyben a projekt zárókonferenciájával összehangolt stakeholder/érdekcsoporti 

fórumát, továbbá a JADECARE projekt ismertségének növelése érdekében segíti majd a helyi/regionális 

és nemzeti rendezvényeken történő JADECARE részvételt. 

A JADECARE értékelési megközelítését a WP3 munkacsoport (értékelés) dolgozta ki. A projekt második 

évében ez összesen 88 mérendő mutató meghatározását, a projekt előre haladásának nyomon 

követését, a végrehajtás minőségbiztosítását és a hatásértékelését foglalta magában.  Az együttes 

fellépés utolsó évében a WP3 munkacsoport az értékelési megközelítésen fog dolgozni, valamennyi 

alkalmazható mutató összegyűjtésével, az ehhez szükséges felmérések elvégzésével és az 

összegyűjtött adatok elemzésével. 

Ezen túlmenően a konzorciumi ülésen Ane Fullaondo (Kronikgune), a közös fellépés tudományos 

koordinátora bemutatta a JADECARE 2023 januárjától szeptemberéig tartó, a végrehajtást követő 

szakaszának módszertanát, amely kiterjed majd a végrehajtási eredmények elemzésére, a 

végrehajtásról szóló jelentéstételre és a végrehajtási folyamat elemzésére. 



 
A WP4 munkacsoport (integráció a nemzeti politikákba és a fenntarthatóságba) a projekt második 

évében az eredeti jó gyakorlatok vezetőivel és a nemzeti hatóságokkal együtt összesen tíz, 2022 júniusa 

és júliusa között lezajlott, tematikus műhelytalálkozó megszervezésén és az azokról szóló beszámoló 

elkészítésén dolgozott.  A munkaértekezletek legfontosabb tanulságai a következők voltak: a kontextus 

megértésének és a meglévő projektekre való építkezésnek a fontossága; az egészségügyi szolgálatok 

tagjainak, valamint a betegeknek a bevonása és felhatalmazása, a megállapításokkal kapcsolatos 

kommunikáció javítása, az értékalapú ellátás elvein alapuló eredmény- és teljesítménymutatók 

meghatározása, továbbá a szükséges adatforrások mozgósítása és az elemző munka megerősítése. 

Jelka Zaletel és Denis Opresnik (a Szlovén Közegészségügyi Intézet (NIJZ) bemutatta a JADECARE 

fenntarthatósági stratégiáját és fenntarthatósági cselekvési tervét, Zdenek Gutter pedig a JADECARE 

gyakorlat fenntarthatóságának kiépítésére vonatkozó csehországi esetet ismertette és kitért a 

szakpolitikai keretek és a fenntarthatóság csehországi fenntartói bemutatására is. 

Valamennyi résztvevő egyetértett abban, hogy az előző év bemutatott eredményei nagyon ígéretesek 

és kielégítőek voltak, és a konzorciumi ülés remek lehetőséget biztosított a következő évre vonatkozó 

tervek, a végrehajtás és a fenntarthatóság megvitatására. 

 

 

 

 

Az eseményről készült videó az alábbi linken elérhető: 

https://www.youtube.com/watch?v=ZN-SvGkMB3g&t=8s 

További információ a JA JADECARE projektről: https://jadecare.eu/ 

https://www.youtube.com/watch?v=ZN-SvGkMB3g&t=8s
https://jadecare.eu/

